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ATA DA 48ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 6º PERÍODO DA 11º LEGISLATURA

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09 DE SETEMBRO DE 2025

Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas da manhã na rua
Ceará, 662-Centro, em Açailândia-MA, teve início a 48ª Sessão Ordinária, 6º Período, 11ª Legislatura
desta Casa de Leis. Estiveram presentes os senhores vereadores, Feliberg Melo Sousa (presidente),
Epifânio Andrade Silva (primeiro vice-presidente),  Erivelton Trindade (primeiro secretário),  Odacy
Miranda da Silva (segundo secretário), Heliomar Laurindo, Villegagnon de Sousa Lima, Marcos Sirley
Silva Santos, Josibeliano Chagas Farias, Adjackson Rodrigues Lima, Lucas Alves Moura, Cláudia Melo
Lima,  Rodrigo Lima Araújo,  Thaís  Brito  Lugon e  Cleones Oliveira  Matos.  Estiveram ausentes  os
vereadores:  Aristeu  Gomes,  Thiago  da  Silva  Ferreira  e  César  Nildo  Costa  Lima  (segundo  vice-
presidente). Constatado o número legal, conforme alude o art. 105 do Regimento Interno, o senhor
presidente declarou aberta a sessão e autorizou a leitura de versículo bíblico e leitura da ata do dia
26 de agosto de 2025. Pedido de dispensa de leitura da referida ata, após discussão, dispensa E ata
foram votadas e aprovadas por unanimidade em votação aberta e leitura das proposições do Poder
Legislativo na quais constaram os requerimentos: Requerimento 305/2025 de autoria do vereador
Kell, requerendo recapeamento asfáltico e recuperação das sarjetas da rua 35, ao lado do Estádio
Baianão na Vila Ildemar; Requerimento 1083/2025 de autoria do vereador Fânio Mania, solicitando a
implantação  de  meio-fio  para  a  rua  Bahia  2,  no  bairro  Jacu;  Requerimento  conjunto  1086/2025  de
autoria dos vereadores Lucas Alves, Dr. Rodrigo, Cláudia Melo, Heliomar Laurindo, Pr. Villegagnon
Portugal, Sirley Mototaxi, Thaís Brito, Ceará e Odacy Miranda, requerendo as informações sobre  a
destinação  dos  recursos  da  CFEM;  Requerimento  1075/2025  de  autoria  do  vereador  Heliomar
Laurindo,  requerendo  que  a  prefeitura  de  Açailândia/MA  proceda  com  o  bloqueteamento  e
alargamento do canteiro que se estende pela Avenida Alexandre Costa; Requerimento 1076/2025 de
autoria do vereador Heliomar Laurindo, requerendo que a prefeitura de Açailândia proceda com o
bloqueteamento e alargamento do canteiro que se estende pela Avenida José Reinaldo Tavares;
Requerimento 1046/2025 de autoria do vereador Sirley Mototaxi,  solicitando ao chefe do poder
executivo de Açailândia e secretaria de Infraestrutura a pavimentação asfáltica ou bloqueteamento
com drenagem e meio-fio na rua 56 localizado no bairro Jardim Aulídia; Requerimento 1057/2025 de
autoria  do  vereador  Sirley  Mototaxi,  solicita  ao  chefe  do  poder  executivo  e  secretaria  de
Infraestrutura  o  recapeamento  asfáltico  da  rua  Rio  de  Janeiro  localizada  no  centro  da  cidade;
Requerimento  1094/2025  de  autoria  do  vereador  Adjackson  Lima,  requerendo  que  o  município
apresente  para  a  Câmara  Municipal  aprovar  o  plano  municipal  de  resíduos  sólidos,  a  fim  de
complementar  os  requisitos  para  implementar  no  município  um aterro  sanitário;  Requerimento
1095/2025 de autoria do vereador Adjackson Lima, solicita que o executivo através do SAAE possa
diminuir a tarifa social de R$ 26,90 para R$ 7,90 para quem consumir até 15 mil litros de água por
mês; Requerimento 971/2025 de autoria do vereador Kell, solicita reforma das quadras de areia do
Complexo  Esportivo  Baianão,  com reposição  de  areia  e  melhorias  estruturais  na  Vila  Ildemar;
Requerimento 1096/2025 de autoria do vereador Ceará solicitando ao poder executivo municipal
através da secretaria de Economia e Finanças, relação de todos os imóveis locados pela Prefeitura
Municipal de Açailândia; Requerimento 754/2025 de autoria da vereadora Thaís Brito, requerendo ao
chefe do poder executivo a pavimentação, drenagem e instalação de meio-fio na rua Chile localizada
no bairro Parque das Nações; Requerimento conjunto 1091/2025 de autoria dos vereadores Fânio
Mania e Feliberg Melo, solicitando a construção/instalação de piscina olímpica na Escola Municipal
José Talysson Rocha Andrade, localizada no residencial  Colinas Park; Requerimento 764/2025 de
autoria do vereador Odacy Miranda, requerendo sinalização de trânsito, implementação de placas,
faixas e pinturas na rua Frei César Ribeiro no bairro Nova Açailândia II; Requerimento 765/2025 de
autoria do vereador Odacy Miranda, requerendo sinalização de trânsito, implementação de placas,
faixas e pinturas na rua Luiz Alfredo no bairro Nova Açailândia II; Projeto de Lei Ordinária 56/2025 de
autoria da vereadora Cláudia Melo que dispõe sobre o direito da gestante de optar pela realização de
parto por cesariana no sistema único de saúde (SUS), bem como a utilização de analgesia e dá outras
providências; Requerimento 1097/2025 de autoria do vereador Feliberg Melo, solicitando que o poder
executivo municipal,  através da secretaria  de Infraestrutura,  faça a  limpeza e manutenção dos
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terrenos baldios nos bairros Vila Bom Jardim e Nova Açailândia II; Requerimento 1101/2025 de autoria
da vereadora Cláudia Melo, solicitando ao poder executivo por meio da secretaria de Infraestrutura e
Urbanismo (SINURB), a pavimentação com camada asfáltica ou bloquete e construção das sarjetas da
rua Venezuela no Residencial Tropical; Apresentação, discussão e votação de Indicações: Indicação
183/2025 de autoria da vereadora Thaís Brito, indica ao poder executivo, por meio da Secretaria
Municipal de Saúde, que seja realizada a contratação de psicólogos para atendimento no município de
Açailândia. Não havendo discussão a indicação fora aprovada por todos em votação aberta; Ordem do
dia – matérias em turno único – única discussão e votação: Requerimento 914/2025 de autoria da
vereadora  Cláudia  Melo,  solicitando  ao  poder  executivo  por  meio  da  Secretaria  Municipal  de
Regularização Fundiária Urbana e Rural (SEMUR), a regularização fundiária do loteamento Morada do
Sol. Não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos; Requerimento 925/2025 de autoria da
vereadora Cláudia Melo, solicitando ao poder executivo municipal a reforma e estruturação da praça
do Patizal  na Vila Ildemar com área de estacionamento.  Não havendo discussão o mesmo fora
aprovado por todos; Requerimento 1021/2025 de autoria do vereador Adjackson Lima, requerendo a
revitalização da praça Boa Esperança localizada no bairro Progresso II. Não havendo discussão o
mesmo fora aprovado por todos em votação aberta; Requerimento 1045/2025 de autoria do vereador
Sirley  Mototaxi,  solicitando  ao  poder  executivo  através  da  secretaria  de  Infraestrutura,  a
pavimentação asfáltica ou bloqueteamento com drenagem e meio-fio da rua 57 localizado no bairro
Jardim Aulídia. Não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos; Requerimento 1056/2025
de autoria do vereador Sirley Mototaxi,  solicitando ao chefe do poder executivo e secretaria de
Infraestrutura, o recapeamento asfáltico da rua Castelo Branco localizada no centro da cidade. Não
havendo discussão  o  mesmo fora  aprovado por  todos;  Requerimento  1077/2025 de  autoria  do
vereador Adjackson Lima, solicitando a implantação de um polo da Justiça Estadual no distrito do
Pequiá em parceria  entre poderes executivo e judiciário  do estado do Maranhão.  Não havendo
discussão o mesmo fora aprovado por todos; Requerimento 1087/2025 de autoria do vereador Lucas
Alves, solicitando informações sobre um contrato e débitos com a empresa Luzes de Açailândia. Não
havendo discussão  o  mesmo fora  aprovado  por  todos.  Requerimento  1082/2025 de  autoria  do
vereador  Fânio  Mania,  solicitando  a  implantação  de  meio-fio  para  a  rua  Piauí  no  bairro  Jacu.  Não
havendo discussão  o  mesmo fora  aprovado por  todos;  Requerimento  1084/2025 de  autoria  do
vereador Fânio Mania, solicitando a recuperação com camada asfáltica na rua 32 no bairro Vila
Ildemar. Não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos em votação aberta; Requerimento
825/2025 de autoria do vereador Odacy Miranda, solicitando um quebra-molas e sinalização no bairro
Nova  Açailândia  na  rua  Cedro.  Não  havendo  discussão  o  mesmo  fora  aprovado  por  todos.
Requerimento 1054/2025 de autoria do vereador Feliberg Melo, solicitando ao poder executivo por
meio da empresa Luzes de Açailândia, iluminação da rua 15 de Novembro na Vila São Francisco que
dá acesso à Avenida Lenilda Costa. Sem discussão o mesmo fora aprovado por todos em votação
aberta;  Requerimento 335/2025 de autoria  do vereador  Kell,  solicitando pavimentação asfáltica,
meio-fio  e  drenagem  da  rua  São  Romão  no  bairro  Porto  Seguro  II.  Sem  discussão  o  mesmo  fora
aprovado  por  todos  em  votação  aberta;  Requerimento  336/2025  de  autoria  do  vereador  Kell,
solicitando  terraplanagem,  pavimentação  asfáltica  ou  bloquetes,  meio-fio  e  drenagem  da  Avenida
Circular no bairro Vila Ildemar. Posto em discussão com uso da palavra o autor que cumprimenta a
todos os presentes e reforça seu pedido, falando que trata-se da rua dá acesso aos alunos que
moram na região. Sem mais discussão o requerimento fora aprovado por todos; passando para o
grande  expediente  por  ordem de  inscrição  faz  uso  da  tribuna  o  vereador  Odacy  Miranda  que
parabeniza  a  organização do desfile  do dia  da Independência,  através  da secretária  de Educação e
parabeniza também todos os diretores de escola em especial a diretora Célia. Agradece também a
presença  do  ex-prefeito  Aluísio  que  esteve  presente  no  desfile.  Reforçando  que  o  ex-prefeito  estão
unidos em um só propósito que é o bem-estar de Açailândia. Que o ex-prefeito saiu com considerável
número de aprovação.  Parabeniza  também pela  inauguração do posto  de Saúde do Pequiá  da
conquista que atenderá três comunidades próximas. Faz uso da tribuna o vereador Villegagnon que
relata  ter  ido  ao  hospital  municipal  onde  seu  filho  passara  por  um  acidente  e  precisou  realizar
cirurgia,  o  vereador  relara  que  fora  bem  atendido,  porém  foi  mal  atendido  por  dois  profissionais  e
informou ao prefeito, secretária de saúde e diretor do hospital sobre o evento, diz que pode ter sido
um episódio isolado. Cita o nome dos servidores. Na ocasião faz uso da palavra mais uma vez o
vereador Odacy que diz se solidarizar com o vereador Villegagnon e diz ter cobrado do prefeito
Benjamin a presença mais efetiva no hospital, cobra a questão da humanização no hospital. Que se
deparam com algumas irregularidades e que o prefeito tem resolvido alguns problemas. Que alguns
médicos são contratados sem experiência e que faleceram duas pessoas no hospital  no ato da
intubação e acredita que foi em razão de procedimento mal realizado. Diz que a saúde do município
precisa melhorar, que as pesquisas dizem que é necessário a melhoria da saúde na cidade. Que há
gargalos em relação às licitações para contratar  profissionais  e comprar  medicamentos.  Concluindo
sua fala o vereador Villegagnon parabeniza a todos os gestores da saúde. Faz uso da tribuna do
vereador Erivelton Trindade que faz cumprimentos a todos os presentes. Agradece as palavras do
vereador Odacy sobre a competência da secretária de educação. Parabeniza a equipe da creche do
Jardim Aulídia, creche esta que leva o nome da mãe do ex-prefeito Aluísio, dona Alaíde Silva Sousa,
parabeniza  a  diretora  Aricelma  que  mostrou  a  beleza  dos  alunos  no  desfile  da  Independência,
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parabeniza a diretora Patrícia da escola Edilson Caridade na Vila Ildemar, que assim como outras
escolas  abrilhantaram  o  desfile,  parabeniza  o  prefeito  Benjamin,  parabeniza  o  pelotão  da  Câmara
Municipal que também esteve presente no desfile. Na ocasião abre espaço para o vereador Kell que
diz ter participado do desfile e diz que foi um desfile bem organizado e com segurança. Parabeniza o
prefeito,  as  secretarias  e  que o  desfile  ficou na história  de  Açailândia.  O  vereador  Erivelton  finaliza
sua fala dizendo que a sociedade de Açailândia está se alinhando com o governo, pois o governo
promove e a sociedade participa. Cita o relato do vereador Villegagnon sobre o acontecimento no
hospital de Açailândia. Diz que infelizmente existem pessoas que atrapalham a gestão mesmo com
boa intenção do prefeito e de secretária de saúde que segundo ele faz um excelente trabalho. Que
todos merecem ser bem tratados não só por serem vereadores, mas porque são cidadãos. Parabeniza
o vereador Feliberg Melo pela reforma e construção dos novos gabinetes de vereadores. Faz uso da
tribuna pela ordem de inscrição o vereador Heliomar Laurindo que cumprimenta a todos os presentes
que parabeniza o prefeito Benjamin pelo desfile de 7 de setembro que o município precisa comprar
instrumentos para formar em cada escola uma banda marcial para desfilar, pois é muito importante
para as crianças participar deste evento. Diz ter sido um desfile jamais visto em Açailândia, que foi
bem organizado. Parabeniza todas as escolas que participaram, em nome de Guimar da Escola
Lazzarin que representaram a energia e a força do Maranhão. Diz ter recebido mais uma denúncia
com relação às casas do Jardim Aulídia que continuam os problemas referentes à energia elétrica da
rede para as casas. Parabeniza o SAAE que após a denúncia foi realizar a ligação da água das casas.
Relata que uma ganhadora da casa realizou inspeção e que quando foi para a casa sorteada já havia
uma pessoa fazendo mudança para a mesma. Diz ter ligado para a secretária responsável pela
demanda e que a mesma diz que o problema deverá ser resolvido através da Caixa Econômica e o
cartório. Questiona a qualidade do mapeamento realizado pela Caixa. Cita a situação do vereador
Villegagnon e mostra preocupação com o ocorrido, bem como mostra preocupação sobre o que foi
relatado pelo vereador Odacy sobre o procedimento de entubação. Retoma ao assunto sobre o bairro
Jardim Aulídia e pede ajuda as colegas vereadores para que se possa cobrar o cartório para averiguar
a situação.  Pede que a  casa legislativa  oficie  a  Caixa Econômica e  secretaria  de Assistência  Social,
informa que já realizou denúncia junto ao Ministério Público, para se possa dar tranquilidade aos
moradores. Fala sobre a má qualidade do asfalto das novas casas que foram entregues. Na ocasião o
vereador Kell usa sua fala para falar que foi irresponsabilidade de ter colocado mais de 3 mil pessoas
“dentro de um buraco”, que não se poderia terem feito casas naquele tipo de terreno. Que a casa
legislativa  tenha  responsabilidade  para  fiscalizar  os  terrenos  em  que  serão  construídas  as  casas.
Retomada  a  fala  o  vereador  Heliomar  finaliza  sua  fala  dizendo  que  todos  os  vereadores  e  técnicos
possam verificar todos os problemas no bairro e emitir  relatórios e que é importante trabalhar com
prevenções. Que as casas perto das erosões são um grande problema. Finaliza sua fala falando que é
necessário que emita-se relatório sobre as casas e sobre o solo do bairro. Faz uso da palavra o
presidente vereador Feliberg que diz que já tem mais de 10 anos que as casas foram liberadas, que
há má qualidade nas ruas principalmente nos períodos de chuva. Não há infraestrutura, luz, água. Diz
que o vereador pode contar com ele no ato da realização do relatório. Retoma a fala o vereador
Heliomar que cita o problema de água na Vila Capeloza, que é de responsabilidade da CAEMA. Faz
uso da palavra o vereador Odacy que diz que tem recebido denúncias referentes a distribuição de
água no bairro Capeloza, pede para que olhem com sensibilidade a situação da Vila Capeloza, pois é
um problema recorrente e inadmissível. Não havendo mais nada a tratar, o presidente em exercício
declarou encerrada a sessão, convocando a todos para a próxima sessão que acontecerá no dia 10 de
setembro de 2025. A presente ata segue assinada pelos integrantes da Mesa Diretora, com cópia
arquivada em livro próprio e divulgada em sítio oficial.

Erivelton Carlos Ramos Trindade
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